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ПІДХОДИ ДО ВИВЧЕННЯ ТУРИСТСЬКОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ 

В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ 

 

Поняття «Туристська інфраструктура» завжди було одним з 

найбільш дискусійних як в його науковому осмисленні, так і 

практичному застосуванні. Здебільшого така ситуація викликана  

великою кількість доволі різноманітних за функціональністю та 

генезою складових які її утворюють. При цьому  в більшості своїй всі 

дослідники-туризмознавці сходяться на тому, що туризм неможливий 

без наявних елементів цієї самої інфраструктури. При цьому 

паралельно можна виокремити  два підходи до її розвитку: перший – 

коли розвиток туризму – в основному збільшення туристських потоків  

– призводить до розвитку інфраструктури;  другий  – протилежно 

спрямований – коли вже наявна, розвинена інфраструктура посприяла 

збільшенню туристичних потоків.  

Проте як би там не було зараз світ перебуває в перманентному 

глобалізаційному процесі, який зачіпає всі сфери існування людства, в 

тому числі  і сферу туристської інфраструктури, що в свою чергу 

призводить як до позитивних зрушень, наприклад, щодо спрощення 

перетинів кордону, навігації в незнайомих містах,  відсутності 

комунікаційних бар’єрів, необмеженого доступу до туристичної 

інформації, можливостей самостійної організації подорожі 

(глобальних системи  бронювання) та ін. Але, так само, спричиняє і 

негативний вплив через, наприклад, нівелювання  автентичності 

туристичних центів, їх одноманітну картинку (узбережжя - доглянутий 
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вирівняний пляж з розставленими під лінійку шезлонгами та 

зонтиками - прогулянкова частина - нескінченна стіна готелів), 

розвиток в найбільш популярних туристських дестинаціях овер-

туризму,  неприпустима поведінка туристів під час відпочинку, 

нехтування ними традиційними цінностями  відвідуваних місцевостей 

та недбале ставлення до місцевих п’яток історії, культури та природи. 

Все це обумовлює необхідність подальших досліджень питань 

розвитку, зокрема створення нових елементів та переосмислення 

функціональності вже існуючих, та взагалі підходів до вивчення 

туристської інфраструктури.  

Дослідженню  різних аспектів  туристської інфраструктури 

присвячені численні роботи українських науковців. Метою даного 

дослідження є узагальнення підходів до розгляду  та визначення 

туристської інфраструктури які на сьогодні використовуються в 

науковому середовищі. 

Наукометричний аналіз доступних для вивчення публікацій по 

темі туристської інфраструктури  показав, що доволі умовно їх можна 

розподілити на чотири групи:  

1) публікації, присвячені питанням функціонування та складу 

туристської інфраструктури в цілому. Серед таких можливо зазначити 

публікаціях таких дослідників, як Г. Берданська, А. Лебіч, А. 

Цибульска,  М.Т. Бець, О.В. Бойко, Б.Р. Брунець, В.С., П.О. 

Горишевський, В.М. Васильєв, Ю.І. Зинько,  І.І. Ковтуник, В.О. 

Кошарний, Корнева Д.А., К.В. Кривега, Т.Л. Никитюк, А.А. Пакуліна, 

Г.С. Пакуліна, Т.І. Ткаченко, О.С. Трегубов, та інших дослідників; 

2) публікації які висвітлюють окремі аспекти функціонування 

туристської інфраструктури – Долгопола Г.Є., Коробейникова Я.С.  

(функціонування туристської  інфраструктури на засадах державно-

приватного партнерства), А.М. Куканова (інвестиції в інфраструктуру 

туризму); Мініч І. М. (соціальні чинники і функції інфраструктури 

туризму); Гайдук А. (формування туристичної ринкової 

інфраструктури); Радіонова О.М., Істратова А.К. (розвиток туристської 

інфраструктури як фактор підвищення туристської привабливості 

міста); Куценко В.О., Решетняк А.І. (природно-інфраструктурний 

потенціал туристичного бізнесу; 

3) публікації, в яких досліджені  сутність, розвиток та значення  
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окремих елементів туристської інфраструктури: Бутко М.П. (розгляд 

транспортної інфраструктури), Ю.П. Масюк (вивчення придорожньої 

туристичної інфраструктури), Музиченко-Козловська О.В. (розгляд 

туристично-інформаційних центрів як елементу інноваційної 

інфраструктури туризму), Новикова В. І. (рекреаційна 

інфраструктура), Данильчук В. Ф. (розвиток туристських 

підприємств); 

4) дослідження присвячені регіональним аспектам розвитку  

туристської інфраструктури Кифяк В.Ф., Корнева Д. А.,   Черчик Л. М., 

Міщенко О. В., Єрко І. В., Писарева І.В., Поколодна М.М. [1], Савіцька 

О.П. та Савіцька Н.В., Карташевського В. Ф., Щепанський Е.В. 

Проведений аналіз не претендує на виключну повноту і звісно 

використовує  суб’єктивний підхід  в  виокремленні тематичних 

напрямів наукових досліджень туристської інфраструктури. Проте 

показує, що на теперішньому етапі недостатньо дослідженими 

залишаються аспекти розвитку окремих, в першу чергу новітніх, 

нестандартних  елементів туристської  інфраструктури, пов’язаних з 

існуванням глобальних тенденцій в сфері розвитку туристичної 

індустрії  так і зі зростаючими, більш різноманітними та 

індивідуалізованими запитам туристів, що є доволі актуальним, адже 

ефективно діюча сучасна туристська інфраструктура виступає вагомим 

фактором формування конкурентоспроможної вітчизняної туристської 

сфери. 
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